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73. ÅRGANG

Omdeles til ALLE husstande

10 år er der gået med at lave en ny salmebog. Nu er den her. Vi har i den anledning
bedt om en kommentar fra en professionel storforbruger af salmer, nemlig en af
vore kirkesangere. Læs mere om den ny salmebog inde i bladet.

I bladet Hjerte-sager, udgivet af Køben-
havns stift og husstandsomdelt i april
måned i år, refererer Jesper Stange smukt
til salmebogen som danskernes vigtigste
bekendelsesskrift. Som kirkesanger er
jeg enig.
Vi har det store privilegium sammen
med organisten at sikre, at nogle af me-
nighedens tanker og følelser i relation til
Gud, får kraft i salmesangen. Salmeval-
get giver os ofte et glimt af, hvad det er
for nogle mennesker, der er kommet i
kirke for at holde bisættelse eller bryl-
lup, eller hvilken af vores to præster, der
afholder højmessen.
Det er tydeligt at mærke, hvilke følelser
der ønskes udtrykt. Derfor tror jeg, at det
er vigtigt, at der er salmer af forskellig
karakter, både sprogligt og tonemæssigt.

salmebog
Den N

Y

Det er mit indtryk, at den nye salmebog
forsøger at imødekomme dette.

Jeg vil ikke diskutere og vurdere  enkel-
te salmer her, dertil er pladsen for trang
og min faglige baggrund for lille. Men
jeg tror, at det er muligt at få en masse ud
af en salmebog der rummer over 700
tekster. Det har været Salmebogs-kom-
misionens ansvar at foreslå en fornuftig
revidering. Den er blevet sendt til hø-
ring, kommenteret på og foreligger nu
endelig som den ny salmebog.
Nu er det os i  kirken: menighed, orga-
nist og præster, der har ansvaret for at
tage den til os, bruge hele dens spekter,
være nysgerrige, men også kritiske når
vi vælger, hvorledes vi i sang vil udtryk-
ke os om Gud.

            Tanja Karina Maale,
kirkesanger
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Giv mig et livstegn, Gud.
Jeg har ventet så længe.
Rundt omkring mig larmer det,
men din røst kan jeg ikke høre.
Er jeg døv for dig?
Forbi mine øjne passerer billeder
i en uophørlig strøm,
men dig ser jeg ikke.
Er jeg blind for dig?
Giv mig et livstegn, Gud

Nu er den her �
delige form. Ved udvælgelsen af salmer
fra vores egen tid skulle kommissionen
lægge vægt på både teologisk og litterær
kvalitet og på de nye salmer, som faktisk
synges og bruges i kirkerne. – Desuden
skulle kommissionen revidere salmebog-
ens bønnebog.

To prøveklude
Allerede efter et år, udsendtes "Tillæg
til salmebogen" med et udvalg af nye og
ældre salmer, som evt. kunne optages i
en ny salmebog, og et par år senere, i

1996 udsendte
kommissionen en
statusrapport, dvs.
en prøve på, hvor-
dan de arbejdede
med at føre de gamle
salmer tilbage til de-
res oprindelige
form.
Dét skabte dels en
debat om, hvorvidt
kvaliteten af de nye
salmer overhovedet
var god nok, (hvad
mange mente den
generelt ikke var,
hverken teologisk
eller litterært), dels
opstod en debat om
ikke hele ideen med
at føre de gamle sal-
mer tilbage til deres

oprindelige form var forkert. Skulle vi
nu til at synge mange af de gamle, kendte
salmer i et endnu ældre og langt sværere
tilgængeligt sprog?

Det første færdige forslag
I foråret 2000 kom så kommisionens
første forslag til en ny salmebog. Det
indeholdt 767 salmer mod den nuvæ-
rende salmebogs 754 salmer. 628 fra
den gamle var bevaret. Mange af dem
var ført tilbage til en oprindelig form,
både sprogligt og længdemæssigt. Men
man bevarede de mest kendte salmer i
deres nuværende form, belært af reak-
tionerne på statusrapporten. 117 af sal-
merne var nye, hvoraf de 75 er skrevet af
danske forfattere, 52 er oversættelser

Pinsedag den 8. juni tages den ny salme-
bog i brug i folkekirken. Den ny salme-
bog skriver jeg, for det er vel de færreste
af dette blads læsere, der ikke har fulgt
dens tilblivelse gennem de sidste 10 år.
Salmebogskommissionen har i det tiår
gjort et enormt arbejde med at vælge
gamle salmer fra og nye til og bearbejde
mange af de salmer, som tages med fra
den gamle salmebog.
Man kan ikke sige, at de har fået ro til
arbejdet; der har i flere omgange fore-
gået en intens debat af kommissionens
prioriteringer, og
kritikken har til
tider været mas-
siv, selvom der
selvfølgelig også
har været ros.
Nogen let opgave
har det ikke væ-
ret at skabe en
salmebog, som
alle i folkekirken
kan være til-
fredse med. Men
nu er den her og
vil – ligesom den,
vi nu tager afsked
med –  komme til
at spille en cen-
tral rolle i folke-
kirken.

Lad os nu reka-
pitulere det forløb, der ledte frem til det
resultat, som vi får i hånden Pinsedag.
Det begyndte for 10 år siden i 1993,
hvor salmebogskommissionen blev ned-
sat og fik den opgave, at udarbejde et
forslag til en ny salmebog af den davæ-
rende konservative kirkeminister Tor-
ben Rechendorf.

Hvad skal med?
Kravet var, at den både skulle indeholde
salmer fra traditionen og fra vores egen
tid. Kommissionen blev bedt om at lægge
vægt på salmer der faktisk er i brug, som
altså synges, og evt. tage dem ud, som
ikke mere synges. Kommissionen blev
desuden bedt om at de gamle salmer så
vidt muligt blev gengivet i deres oprin-

En af de nyskrevne bønner fra
Salmebogens Bønnebog

om den ny salmebog
Skjult skat i ny udgave

Nu er den danske salmebog kommet
i sin nye udgave. Pinsedag går det
løs. For de mennesker der i mere end
ti år har arbejdet på sagen må det
være rart at se et færdigt resultat.

Set i forhold til hvor lille en del af
medlemsskaren i Folkekirken der
regelmæssigt bruger  kirken har de-
batten om salmebogen været meget
livlig og omfattende.

Det hænger sammen med flere ting.
Folkekirken har brede rammer og
rummer mange forskellige kirkeret-
ninger. De trofaste kirkegængere er,
som andre danskere, glade for at
tilkendegive deres ønsker om en sag
der ligger dem på hjerte. Og så er
salmebogen, som meget andet i vor
mediebevidste tid, et emne der er
egnet til flere karruselture i nyheds-
møllen.  Som et blandt mange tegn
på en genopvågnende religiøs inte-
resse er den godt stof.

Men når medieblæsten har lagt sig
og den nye udgave af salmebogen er
taget i brug, hvad er salmebogen så?
Salmebogen er andet og mere end en
almindelig sangbog. Ikke alene for
de aktive deltagere i kirkens guds-
tjenester. Også for mange medlem-
mer af Folkekirken, der har en mere
uregelmæssig kontakt repræsente-
rer enkelte salmer en arv, hvis kost-
barhed man ikke altid er sig bevidst.

Hvor får de nye generationer mulig-
hed for at berige sig i den arv af
særlig dansk poesi, der gennem år-
hundreder er strømmet gennem den
danske kristne tradition?  Der ligger
en stor udfordring i at åbne øjnene
for denne skat, for de der søger kir-
ken, men ikke  har kristendom og
salmesang, som en naturlig del af
deres åndelige bagage.

Finn Norman Christensen
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Konfirmation
foråret 2004

Gudstjenester på
Plejecentret
Bonderupgård
Torsdag den 22. maj kl. 13.00
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Torsdag den  12. juni kl. 13.00
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Torsdag den 26. juni kl. 13.00
Lis Bisgaard, Grøndalskirken

Torsdag den 24. juli kl. 13.00
 Lis Bisgaard, Grøndalskirken

Torsdag den 7. august kl. 13.00
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Torsdag den 21. august kl. 13.00
Lis Bisgaard, Grøndalskirken

Konfirmationsdatoer
7.u Rødkilde Skole konfirmeres Bede-
dag den 7. maj 2004 kl. 10 af Elisabeth
Bøtkjær

7. v Rødkilde Skole konfirmeres Bede-
dag den 7. maj 2004 kl. 12 af Torben
Jeppesen

7. x Rødkilde Skole konfirmeres Kristi
Himmelfarts dag den 20. maj kl. 10 af
Torben Jeppesen

Elever fra Frederiksgårds Skole kon-
firmeres Kristi Himmelfarts dag den 20.
maj kl. 12 af Elisabeth Bøtkjær

Konfirmandforberedelse
7. u Rødkilde Skole går til konfirmand-
forberedelse tirsdag kl. 8.00 til 9.45 hos
Elisabeth Bøtkjær

7.v Rødkilde Skole går til konfirmand-
forberedelse tirsdag kl. 13.15 til 14.45
hos Torben Jeppesen

7.x Rødkilde Skole går til konfirmand-
forberedelse tirsdag kl. 15.00 til 16.45
hos Torben Jeppesen

eller gendigtninger af udenlandske sal-
mer. 126 salmer fra den nuværende sal-
mebog gled ud.

Høring og revidering
Salmebogsforslaget blev derefter sendt
til høring i menighederne og i befolk-
ningen i det hele taget. Igen opstod der
en livlig debat, der førte til at det ende-
lige forslag, det forslag, der nu er auto-
riseret og udgør den ny salmebog, er
væsentlig ændret i forhold til det oprin-
delige forslag fra 2000. Kommissionen
fik ikke mindre end 1659 skriftlige
høringssvar.

Det endelige forslag
Af de ændringer, der blev foretaget kan
man se, hvad kritikken bl.a. gik ud på:

Man måtte genoptage nogle af de sal-
mer, man havde foreslået skulle gå ud
(27 i alt). Man tog 35 flere nye salmer fra
det 20. århundrede med, bl.a. for børn
og unge. Og for endnu 41 gamle salmers
vedkommende opgav man at føre dem
tilbage til deres oprindelige skikkelse.

Den ny salmebog har derfor i alt 791
numre imod den nuværendes 754 og det
første forslags 767, altså væsentlig flere.
Vi kan altså se frem til en salmebog, som
både er til at kende, men også er præget
af forskellige fornyelser, ikke mindst en
lang række nye salmer. – Pinsedag får du
den i hånden til gudstjenesten og kan
selv danne dig dit indtryk.

(Kilde: Kirkeministeriets hjemmeside)
Torben Jeppesen

Grøndals Kirkeblad
Regnskab for perioden 1. januar
til 31. december 2002

Indtægter:
Gaver 5.795,00
Tilskud fra
menighedsrådet: 51.000,00
Renter 28,96

Indtægter i alt  56.823,96
Beholdning pr. 1/1-02 11.031,19

Balance 67.855,15

Udgifter:
Trykning 36.400,00
Forsendelse 18.096,50
Trykning af girokort: -
Gebyrer 418,00

Udgifter i alt 59.914,50
Beholdning pr. 31/12-02

12.940,65

Balance 67.855,15

Kasserer Jytte Madsen

I dette nummer af kirkebladet er
der indlagt et girokort, hvorved
man økonomisk kan støtte kirke-
bladets udgivelse.

Der tages dog det forbehold, at 7. v og 7.
x  undervises sammen, hvis det samlede
antal konfirmander på de to hold tillader
det.
Elever fra Frederiksgårds Skole går
til  konfirmandforberedelse onsdag kl.
8.00 - 9.00 hos Elisabeth Bøtkjær

Elever fra andre skoler med bopæl i
Grøndals sogn kontakter præsterne for
at aftale hvilket hold, der passer til deres
skoleskema.

Indskrivning til konfirmati-
on
Der er konfirmandindskrivning tirsdag
den 10. juni kl. 16 - 18 og onsdag den 11.
juni kl.16 - 18 i Grøndalskirkens krypt,
benyt sideindgangen fra Hulgårdsvej.

Ved indskrivningen bedes konfirmand
og forældre møde med konfirmandens
dåbsattest eller fødsels- og navneattest.

Venlig hilsen
Præsterne



08:51:32 

Side 4

30. Maj 2003 

Rytmisk legestue

I Grøndalskirkens krypt hver tors-
dag fra kl. 10.00 til 12.00 for børn
mellem nul og fire år

Program:

Kl. 10.00
Velkomst.

Kl. 10.15
Sang og leg af
20-25 minutters varighed. Indimel-
lem er der mulighed for fri leg i
salen, drikke saft /kaffe og spise
evt. medbragt mad.

Kl. ca. 12
Fælles oprydning og farvel.

Grete Møller Andersen kommer
torsdag d. 21. og 28. august

Ferie: 5. juni, 12. juni og 19. juni.

Pris: 10 kr pr. gang til rytmikpæda-
gog, nyt legetøj, kaffe, saft, kiks
o.lign..
Der er indført adgangsbegrænsning
og tilmelding er nødvendig. Til-
buddet om legestue vil først og frem-
mest rette sig mod børn fra sognet.

Hør nærmere hos sognemedhjæl-
per Anne Lisbet Salicath. Træffe-
tid og telefonnummer findes under
"Adresser" på side 7.

Dåbsforberedelse
Der afholdes dåbsforberedende møder i Grøndalskirken. Møderne henvender sig til
forældre, der har anmodet om barnedåb, gudforældre og interesserede faddere og
desuden voksne, der skal døbes samt deres dåbsvidner. Dåbsforberedelsen gælder
dem, der har aftalt dåb hos undertegnede.

På de dåbsforberedende møder vil følgende emner normalt blive taget op:

◆ Hvad er kristen dåb og hvad indebærer den?

◆ Hvordan foregår dåben i Grøndalskirken?

◆ At opdrage sit barn i den kristne tro.

◆ Hvad indebærer det at være gudmor/far og fadder?

◆ Lidt om gudstjenesten i Grøndalskirken.

◆ Præsentation af arrangementer for forældre og børn i Grøndalskirken.

Der er planlagt møder på følgende datoer: onsdag den 18. juni; mandag den 4. august
og mandag den 1. september. Alle fra kl. 18.30 til ca. 20.30 i Grøndalskirken. Der
vil blive serveret en forfriskning. Børn er naturligvis hjertelig velkomne.

Torben Jeppesen

Dåbsoplæring
i Grøndalskirken
Børn i 3. klasse  tilbydes  dåbsoplæring i Grøndalskirken i efteråret 2003
Dåbsoplæring er en mulighed for at blive kendt med kirken:

♦ Opleve kirkerummet, se inventaret, un-
dres over det og tale om det.

♦ Høre bibelhistorier, tegne og lave rolle-
spil.

♦ Synge salmer og sange.
♦ Bede til Gud.
♦ Være med i to gudstjenester.
♦ Komme på besøg i Domkirken og på Bi-

spebjerg Kirkegård.

Indbydelse til børne-
gudstjenester
Vil du gerne have indbydelse til
kirkens børnegudstjenester om lør-
dagen?
Alle børn mellem 4 og 6 år, som er
døbt og bor i Grøndals sogn, får et
brev med en  indbydelse til kirkens
børnegudstjenester om lørdagen.
Hvis andre børn, ældre eller yngre,
eller børn, der ikke er døbt, eller
børn der ikke bor i sognet, gerne vil
have en indbydelse, skal I bare hen-
vende jer til vores sognehjælper
Anne Lisbet Salicath tlf. 38105093
eller email : sognemed@paradis.dk,
som så vil sørge for, at I får en
indbydelse.

Venlig hilsen
Børnegudstjenesteudvalget

Alle børn i 3. klasse kan deltage i dåbsoplæringen. Både børn, der er døbt og børn
der ikke er døbt.

Vi begynder onsdag den 3. september efter skoletid kl. 13.00 til 14.45  og bliver ved
alle onsdag eftermiddage til 1. december. Børnene hentes ved Rødkilde Skole og
følges til fritidshjemmet.

Dåbsoplæringen foreståes af sognepræst Elisabeth Bøtkjær og lærer på Rødkilde
Skole Dorte Monrad.

Der holdes et kort orienteringsmøde for forældre tirsdag den 3. juni kl. 19.00
i Grøndalskirkens krypt.

Tilmelding sker på orienteringsmødet, eller pr. email til sognepræst Elisabeth
Bøtkjær: elb@km.dk, eller man kan ringe til kirkens kontor tlf. 38 34 20 32.
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Børn i kirke

Når man er et barn, kan det være
svært at holde sig i ro under en hel
gudstjeneste. Derfor har vi under
prædikenen forskellige altenativer
til dem: I krypten er der indrettet et
legerum med masser af legetøj, bø-
ger og tegnepapir. Der er også saf-
tevand og kiks. Vi beder forældrene
om at følge børnene ned og være
hos dem, da vi ikke kan tilbyde
pasning.

Hvis børnene hellere vil blive oppe
i kirken, kan de benytte sig af ryg-
sække med legetøj, som er lavet til
de 0 – 2 årige og 3 – 8 årige; rygsæk-
kene finder man på den bageste
bænk.

Vil du være besøgs-
ven?
Nogle mennesker er af forskellige
grunde meget alene. Du kan hjælpe
dem med et besøg. Der kræves in-
gen særlige forudsætninger, bortset
fra at du skal kunne bruge en times-
tid ca. en gang om ugen.
Henvendelse til sognemedhjælper
Anne Lisbet Salicath. Træffetid og
telefonnummer findes under "Adres-
ser" på side 7.

Grøndalskirken
fylder 75 år

1. søndag i advent kan Grøndalskirken fejre sit 75 års jubilæum. Det vil
blive markeret i løbet af efteråret med en række arrangementer i kirken. I
næste nummer af kirkebladet bliver jubilæumsarrangementerne fyldigt
omtalt; så her er blot en kort oversigt med datoer til kalenderen:

Tirsdag den 30. september kl. 19.00 i kirken får vi besøg af journalisten
og entertaineren Anders Lund Madsen, som under overskriften ” Sko, råb
og særlighed ” vil genfortælle apostelen Paulus historie, som vi kender den
fra Det Ny Testamente. Entre: 50 kr. For kirkens konfirmander er der dog
gratis adgang. Billetter kan købes på kirkekontoret fra den 1. september.

Søndag den 9. november holder Roskilde stifts biskop, Jan Lindhardt
foredrag med titlen ”Kirke kend din krop” om visioner for folkekirkens
fremtid. Foredraget finder sted kl. 12.30 efter højmessen og en let frokost.

På selve jubilæumsdagen søndag den 30. november er der festgudstjeneste
kl. 10.00, hvor Københavns biskop Erik Norman Svendsen prædiker og
kirkens eget Gospelkor GryK medvirker. Efter gudstjenesten er der
reception i krypten.

Menighedsrådet er lige nu i gang med at udarbejde en kalender, der vil blive
husstandsomdelt i efteråret. I kalenderen fortæller en række af sognets
beboere deres historie om kirke og kristendom, hvoraf flere selvfølgelig er
knyttet til Grøndalskirken.

Velkommen til vikar

Under Elisabeth Bøtkjærs orlov i
juni, juli og august passes hendes
embede af pastor Lis Bisgaard. Hun
har et langt arbejdsliv bag sig, bl.a.
som sognepræst i Aabyhøj ved År-
hus og som højskolelærer. Nu bor
hun her i Vanløse og har varetaget
flere vikariater i provstiet.

Hun indsættes ved  gudstjenesten 2.
pinsedag den 9. juni kl. 10.00. Lis
Bisgaard vil også holde båltalen
ved årets Sankt Hans fest. Herfra
skal der lyde et hjerteligt velkom-
men til hende.

Torben Jeppesen
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Foregår på onsdage sommeren igennem.
Vi rejser med HT og tager selv madpak-
ker med. Vi mødes ved Grøndalskirken.
Alle er velkomne til at deltage. Bemærk,
at nogle af udflugterne kræver tilmel-
ding. Prisen for de enkelte ture fremgår
af omtalen nedenfor.

Onsdag d. 2. juli
Vi tager til De Gamles Bys kirke (sog-
nepræst Lul Ros) og Sct. Johannes kir-
ke (sognepræst Poul Sørensen)  med
kirketjener Ingolf Broe.
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10.00.
Hjemkomst til Grøndalskirken kl. ca.
15.00.
Husk madpakke (kaffe/sodavand giver
”De Gamles Bys cafe”).
Pris: 20 kr.

Onsdag d. 16. juli
Turen går til Christiansborg, hvor vi
skal se Gobelinerne.
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10.30.
Hjemkomst til Grøndalskirken mellem
kl. 14 og 15.
Husk madpakke og drikkevarer.
Pris: 45 kr.
Tilmelding senest tirsdag d. 15. juli
kl.12.00 til sognemedhjælperen.

Onsdag d. 30. juli
Rundvisning på Kastellet og i kirken
ved kirketjeneren Steen.
Afgang kl. 10.00 fra Grøndalskirken.
Hjemkomst til Grøndalskirken mellem
kl. 14-15.
Husk madpakke og drikkevarer.
Pris: 20 kr.

Onsdag d. 13. august
Aftenudflugt
Afgang fra Grøndalskirken kl. 17.00.
Hjemkomst til Grøndalskirken mellem
kl. 22-23.00.
Vi spiser på kinesisk restaurant (pris
incl. drikkevarer ca. 200 kr.). Kanal-
rundfart (pris 20 kr. for pensionister).
Cafe besøg (pris ca. 50 kr. med kage).
Sammen nyder vi aftenstemningen i vo-
res dejlige by.Tilmelding senest tirsdag
d. 12. august kl. 12.00 til sognemed-
hjælperen.

Onsdag d. 27. august
Den Kongelige Afstøbningssamling
Sommerens små udflugter sluttes af med
en tur til Den Kongelige Afstøbnings-
samling.
Afgang fra Grøndalskirken kl. 10.00.
Hjemkomst til Grøndalskirken mellem
kl. 14 og 15.
Husk madpakke og drikkevarer.
Pris: gratis.

"Klip"

Større end skylden er tilgivelsen
Jeg har ofte siddet hos syge menne-
sker, og der er to ting, der går igen,
som de har behov for at tale om. Det
ene er taknemmelighed: tænk at jeg
fik lov at opleve det og det. Det er
plussiden, at man modtog mere, end
man kan begribe. Det andet er det
negative: jeg fik aldrig bragt det i
orden med min bror efter arven, og
det er jeg ked af. Det, der ikke blev
afsluttet og endte i en skrotbunke
som skyld.

- Der er et regnskab i livet, og
det kommer man ikke så godt fra.
Jeg tænker ikke på en konkret skyld;
den er der også, men det er lige så
meget, at livet er en gave, som vi går
fejl af. At synde betyder faktisk kun,
at man går fejl af målet.

- Langt større end skylden er
tilgivelsen. Det er som en ø i forhold
til hele universet. Det er uudtømme-
ligt, hvad det rummer af accept og
tilgivelse. Jakob Knudsen beskriver
det i salmen ”Se, nu stiger solen,”
hvor han skriver om lysvæld bagved
lysvæld.

- En solopgang er som et bil-
lede på tilgivelsen. Mange tænker,
at så længe jeg kan sanse og føle,
lever jeg, og på den anden side er
graven og mørket. Men det er om-
vendt. Så længe vi er her, er der sorg
og smerte, men foran os er lyset. At
leve er at stå midt i dagen med mør-
ket bag sig, for natten er overvundet
af lyset – lyset har skinnet i mørket.

Fra interview med
Johannes Møllehave i hæftet

”Når livet gør ondt”.

Offentligt menig-
hedsrådsmøde

Afholdes tirsdag den 10. juni  kl.
19.00 i Grøndalskirkens krypt.

Sommercafé

Sommerudflugter

Fredage mellem kl. 14 og 16 i Grøndals-
kirkens krypt.
Vi har indbudt en række mennesker, der
har deres gang i Grøndalskirken til at
sige noget om emnet  ”Mit arbejdsliv”.
Der vil også være god tid til at nyde
kaffen og snakke sammen. Pris 20 kr.

Fredag d. 11. juli
”Apoteker rundt om i landet”
Farmaceut Hjørdis Mikkelsen.

Fredag d. 25. juli
”Fra spedition til mission”
Bogholder og speditør Inge Lise Ek.

Fredag d. 8. august
”Fra bondekarl til direktør”
Pensioneret direktør Niels Thomsen.

Fredag d. 22. august
”Pædagogiske udfordringer”
Pædagog Bjørn Bøgebjerg Hansen.
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Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær
(Orlov til 1. september 2003)

Vikar: Lis Bisgaard,
Vinkelager 68, 2720 Vanløse,
tlf. 38 71 53 99.
E-mail: lis.bisgaard@get2net.dk
Træffetid: Mandag til torsdag kl. 10-
11, i øvrigt efter aftale. Fredag fri-
dag.

Sognepræst Torben Jeppesen

Primulavej l5, 2720 Vanløse,
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk.
Træffes bedst tirsdag, onsdag og
fredag kl. 10.00-11.00, samt torsdag
15.30-16.30. Lørdag efter aftale.

Kirketjener  Per Andersen

Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårds-
vej 2, eller på tlf.  38 10 30 75.
Privat: tlf. 36 16 48 39

Kirkens kontor:
Kordegn Helga Rode

Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV
Tlf. 38 34 20 32.

Kontoret er åbent:
mandag - torsdag, kl. 9.00-13.00
fredag kl. 10.00-12.00
torsdag tillige kl. 16.00-18.00
E-mail: groendals.sogn@km.dk

Organist Johan Michaelsen

Tlf. 35 81 09 19.
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Sognemedhjælper
Anne Lisbet Salicath

Kontor i kirkens dåbsværelse. Træf-
fetid tirsdag kl.10-12 og 18-19 samt
fredag kl. 10-12. Tlf. 38 10 50 93
E-mail: sognemed@paradis.dk

Menighedsrådets formand
Finn Norman Christensen

Dr: Abildgaards Alle 15, 4. tv.,
1955 Frederiksberg C
tlf. 38 76 13 45.

Menighedssamfundets formand
Hanne-Marie Prytz

Åløkkevej 8, 2720 Vanløse,
tlf. 38 33 50 30.

Gudstjenester
Juni

Søndag d. 1. (6. s. e. påske)
(uden dåb)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 8. (Pinsedag)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Mandag d. 9. (2. pinsedag)
Kl. 10.00 Lis Bisgaard

Søndag d. 15. (Trinitatis)
Kl. 10.00 Lis Bisgaard

Søndag d. 22. (1. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Lis Bisgaard

Mandag d. 23. (Sankt Hans)
Aftensang
Kl. 19.30 Torben Jeppesen

Søndag d. 29. (2. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Juli
Søndag d. 6. (3. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 13. (4. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Lis Bisgaard

Søndag d. 20. (5. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Lis Bisgaard

Søndag d. 27. (6. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Lis Bisgaard

August
Søndag d. 3. (7. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 10. (8.s. e. trin.)
Kl. 10.00 Lis Bisgaard

Søndag d. 17. (9. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 24. (10. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Lis Bisgaard

Søndag d. 31. (11. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

September
Søndag d. 7. (12. s. e. trin.)
(uden dåb)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Der indbydes som regel til en kop
kaffe efter gudstjenesterne på søn-
og helligdage.

Kirkebil kan bestilles på kirkekon-
toret til alle gudstjenester.

Sankt Hans Aften
Mandag den 23. juni kl. 19.30

Lokalrådet og menighedsrådet indbyder børn og
voksne, unge og ældre til Sankt Hans aften i Grøn-
dalskirken.

Vi begynder kl. 19.30 med en kort aftensang i kirken
og går derefter ud på kirkens bålplads, hvor der vil
være bål, tale af pastor Lis Bisgaard og midsommer-
vise.

Når vi har nydt bålet, bliver der mulighed for at drikke
kaffe og spise pølser ude eller i krypten, alt efter vejret.

Pris: Voksne 20 kr., børn gratis.
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Grøndalskirkens rytmiske kor -
GRyK
Mødes i kirken torsdage kl. 19.15 -
ca. 22.00. Interesserede bedes hen-
vende sig til korets leder, organist
Johan Michaelsen, tlf. 35 81 09 19.

Fredagscafé
Kirkens mødested for pensionister.
1. og 3. fredag i hver måned.

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

KFUK-spejderne i Danmark -
de grønne pigespejdere,
Grøndals gruppe
Gruppeleder: Ellen Bødker Sørensen,
Ejsingvej 74,  2730  Herlev,
tlf. 44 91 80 62.
Der optages piger i alderen fra 6 år.
Onsdage 18.30 - 20.00 (6-10 år) og
19.00 - 21.00 (11 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Peter Hansen
tlf. 38 79 87 06
Der optages både drenge og piger i
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.00 - 19.30 (6-8 år) og
19.00 - 21.00 (9 år og opefter).

Rytmisk legestue
Hver torsdag fra kl. 10 - 12.
For børn 0 - 4 år samt deres forældre

Grøndals Sogns Menighedsinstitution
„Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90. Leder: Nanna Agerlin
Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj,
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet  udgives af Menighedssam-
fundet, redigeret af en gruppe, ansv. red.
Torben Jeppesen

Kasserer: Jytte Madsen.
Giro: 9 05 30 69.

Sidste frist for aflevering af stof til
næste blad: 1. august 2003

Grøndalskirken på Internettet:
www.folkekirken.dk/sogn/grondal

Hvad - og hvornår �Sko, råb
og særlighed�

I anledning af Grøndalskirkens 75 års fødselsdag har vi inviteret
Anders Lund Madsen til at fortælle om apostlen Paulus,

kendt brevskriver fra Det nye Testamente.

Grøndalskirken tirsdag den 30. sep. kl. 19.00.
Entre: 50 kr. Billetter kan købes på Grøndalskirkens kontor fra

mandag den 1. september.

(Grøndalskirkens konfirmander 2003/4 har gratis adgang )


